

## ОТЗЫВ

### научного руководителя

о научно-квалификационной работе (диссертации) на тему «Стратегии и способы конструирования аксиологической перспективы в масс-медиаальном дискурсе», выполненной аспирантом Тимошевой Анной Борисовной, обучающимся по направлению подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре 45.06.01 Языкознание и литературоведение, направленность (профиль) образовательной программы Теория языка

Научно-квалификационная работа Тимошевой А.Б. посвящена актуальной для современного языкознания проблеме – выявлению и описанию инструментов конструирования аксиологической перспективы в масс-медиаальном дискурсе. Актуальность исследования обосновывается значимостью аксиологической составляющей медийного пространства и необходимостью дальнейшего изучения способов и средств моделирования прагматического потенциала современных медиа как «продвигающих» текстов.

В своём исследовании А.Б. Тимошева обосновала векторную природу дискурсивизации как процесса актуализации ценностных концептов, обеспечивающих прагматическое воздействие на целевую аудиторию. В соответствии с принципами векторного моделирования речевой деятельности А.Б. Тимошева охарактеризовала формирование аксиологического содержания масс-медиаального дискурса в терминах аксиологической перспективы. Такой подход позволяет эксплицировать этапы конструирования ориентирующего воздействия и механизмы управления когнитивными переживаниями и коммуникативным поведением адресата в медийной среде.

В качестве методологического обоснования исследования аспирантом разработана теоретическая база, включающая современные научные разработки в области теоретической лингвистики, когнитивной лингвистики, лингвистической аксиологии, теории дискурса, лингвистической прагматики. Содержание теоретической главы свидетельствует о владении аспирантом современными методами обработки теоретического материала и лингвистического анализа, подтверждает наличие научно-исследовательской компетенции, уровень которой позволяет выполнить научно-квалификационную

работу в рамках программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре.

В ходе эмпирического исследования А.Б. Тимошевой удалось получить значимые результаты: 1) обоснован системообразующий потенциал аксиологической перспективы как управляющего параметра дискурсивизации; 2) разработана трёхчастная модель конструирования аксиологической перспективы, включающая интенциональный, операциональный и дестинаторный уровни формирования аксиологических переживаний; 3) идентифицированы аксиологические стратегии, обеспечивающий реализацию прагматического эффекта дискурсивизации; 4) выявлены и охарактеризованы лингвоаксиологические операции, реализующие дискурсообразующие стратегии.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод о том, что в целом А.Б. Тимошева реализовала цель и задачи, обозначенные во введении данной работы.

В ходе подготовки научно-квалификационной работы А.Б. Тимошева проявила себя как добросовестный и ответственный исследователь, освоивший образовательную программу «Теория языка» в полном объёме.

В качестве рекомендации можно предложить автору расширить диапазон рассмотрения стратегического инструментария масс-медиального дискурса. Список аксиологических стратегий может быть дополнен и уточнён.

В заключение отмечу, что по своим основным параметрам исследование А.Б. Тимошевой соответствует требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным работам, и может быть представлено к защите в рамках Государственной итоговой аттестации.

29.04.2024

Научный руководитель,  
доктор филологических наук,  
профессор,  
профессор кафедры английского языка  
КГПУ им. В.П. Астафьева

Казыдуб

Н.Н. Казыдуб